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Tiedeleiri 2003
Tiedeleiri järjestetään tänä vuonna 7.–11.9.2003 ja paikkana on Kirkkonummi. Leirille valitaan
hakemusten perusteella enintään 44 nuorta. Tiedeleirillä tehtävistään parhaiten selviytynyt oppilastiimi
palkitaan, samoin yksi oppilaansa leirille suositellut opettaja. Leiri järjestetään nyt toisen kerran.

Hakuaika tiedeleirille on alkanut. Leirille voivat hakea nuoret, jot-
ka ensi syksynä aloittavat yhdeksännen luokan. Hakemuksia otetaan
vastaan 30.4.2003 asti. Hakulomakkeen voi ladata netistä osoitteesta
www.kerhonetti.net tai www.tek.fi/nuoriso tai voit tilata sen Kerho-
keskuksesta. Hakemukseen liitetään mukaan oman opettajan suo-
situs. Tiedeleirin ajaksi tarvitaan poissaololupa myös koulun rehto-
rilta. Hakemus liitteineen lähetetään osoitteella

Tiedeleiri 2003
Kerhokeskus – koulutyön tuki ry
Mariankatu 15 A 11
00170 HELSINKI

Leirin ohjelmaan ohjelmaan sisältyy ongelmanratkaisua tiimeis-
sä ja vierailuja yrityksissä. Opiskelu tapahtuu Kirkkoharjun koulussa
ja majoitus on Kirkkonummen kunnan kesäsiirtolassa Porkkalannie-
messä meren rannalla.

Tiedeleirin ohjelma, majoitus ja ruokailu ovat osanottajille ilmai-
sia, ainoastaan matakustannukset kotipaikkakunnan ja Kirkkonum-
men välillä jäävät osallistujien maksettaviksi.

Tiedeleirin toteuttamisessa ovat mukana Tekniikan Akateemisten
Liitto TEK, Kerhokeskus – koulutyön tuki ry, Kirkkonummen kun-
ta ja Kirkkoharjun koulu. Yhteistyökumppanina on brittiläinen The
Smallpeice Trust.

Viime syksynä yli 40 yhdeksäsluokkalaista eri puolelta Suomea
kokoontui Kirkkonummelle ensimmäiselle viisipäiväiselle tiedelei-
rille. Oppilaat ratkoivat tiimeissä käytännönläheisiä teknologiaan
liittyviä tehtäviä, harjoitelivat raportointia ja projektin esittelyä. Oh-
jelmaan sisältyi myös vierailuja yrityksissä.

Viime syksyn tiedeleiriin voi tutustua verkossa osoitteessa
www.tek.fi/nuoriso.

Lisätietoja:
Tuomas Lehtinen, Kerhokeskus – koulutyön tuki ry, puh: (09) 6962 4412, tuomas.lehtinen@kerhokeskus.inet.fi

Tuula Pihlajamaa, TEK, puh: (09) 2291 2281, tuula.pihlajamaa@tek.fi

AKAVAn liitot
Risto Piekan
jatkokauden
takana

■  AKAVAN puheenjohtajaa Risto Piekkaa on pyydetty asettumaan eh-
dolle toiselle nelivuotiskaudelle. Pyynnön takana oli akavalaisten liit-
tojen valtuuskunta, johon kuuluivat OAJ:n ja AKAVA-JS:n puheenjoh-
tajan Erkki Kangasniemen lisäksi mm. Insinööriliiton puheenjohtaja
Matti Viljanen, Ekonomiliiton toimitusjohtaja Markku von Hertzen,
VAKAVAn puheenjohtaja Pekka Rinne, AEK:n toiminnanjohtaja Mar-
jatta Huuhtanen sekä Talentian puheenjohtaja Eila Malmström.

Tilaisuudessa todettiin, että viime tupokierros oli ratkaisuiltaan ai-
empia parempi koulutettujen palkansaajien näkökulmasta. Myös kun-
ta-alan palkkaohjelman liikkeellelähtö oli merkittävä avaus. Samaten
todettiin, että AKAVA on viime vuosina jatkanut kasvuaan ja paranta-
nut asemaansa koulutettujen ryhmien edustajana työmarkkinaneuvot-
teluissa.

Risto Piekka on johtanut keskusjärjestöä kesästä 1999. Puheenjohtaja
valitaan liittokokouksessa 20. toukokuuta. Piekka, 54, on työskennellyt
AKAVAn palveluksessa vuodesta 1973 mm. pääsihteerinä ja järjestöpääl-
likkönä. Koulutukseltaan hän on valtiotieteiden maisteri. ❏

YTN:n jäsenmäärä ylitti
100 000 rajan

YTN ry:n jäsenjärjestöjen jäsenmäärät 1.1.2003 AKAVAlle teh-
dyn ilmoituksen mukaan
(yksityinen sektori teollisuus + palvelualat = YTN yhteensä)

Insinööriliitto IL ry 30 658
Tekniikan Akateemisten Liitto TEK ry *) 27 247
Suomen Ekonomiliitto SEFE ry 18 826
YTY & Valmentajat ry 5 418
Akavan Erityisalojen Keskusliitto ry 4 672
Vakava ry 3 902

Agronomiliitto ry 1 140
Akavan Yleinen Ryhmä ry 172
Metsänhoitajaliitto ry 411
Professoriliitto ry 6
Luonnontieteiden Akateemiset ry 2 173
Suomen Psykologiliitto ry -

Tradenomiliitto ry 3 779
Driftingenjörsförbundet i Finland rf 1 933
Suomen Lakimiesliitto SLML ry 1 720
Suomen Valtiotieteilijöiden Liitto ry 1 135
Suomen Työterveyshoitajaliitto ry 517
Suomen Farmasialiitto ry 253

Yhteensä 100 060

*) TEKin jäsenmäärä sisältää 459 YKL:n jäsentä

Risto Piekka
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Dominante
haaveilee

Tieto ja
tekniikka
– Missä on
nainen?

KURSSI-
KIRJAKSI
■ TEKin ESR-rahoitteisessa Fu-
turEng -hankkeessa julkaistua
Tieto ja tekniikka – Missä on
nainen? -kirjaa käytetään nyt
myös kurssikirjana. Sen voi vali-
ta tentittäväkseen WomenIT-
koulutusohjelmassa.

WomenIT-Women in industry and technology on ESR-rahoitteinen
koulutusohjelma.  Koulutus voidaan anoa hyväksyttäväksi LTY:n tutkin-
toihin.

Tieto ja tekniikka – Missä on nainen? -kirja on verkostomaisen kes-
kustelupiirin tuloksena syntynyt yhteiskunnallinen puheenvuoro. Poik-
kitieteelliseen, keskustelevaan kirjaan on koottu 34 kirjoittajan tekstit.

Tilaukset: www.tek.fi/julkaisut
s-posti: salla.lindholm@tek.fi tai puh. (09) 2291 2261
Hinta TEKin kautta tilattaessa: TEKin jäsenille 1–2 kpl 10 eu-
roa, seuraavat kappaleet 20 euroa. Ei-jäsenille 20 euroa/kpl
(hintaan lisätään toimituskulut). Saatavana myös kirjakaupoista.

■ Teekkarikuoro Dominante julkaisi joulukuussa 2002 Haaveet
-nimisen levyn, joka sisältää 22 suomalaista kuorolaulua
romantiikasta nykypäivään.

Kuoro esittää laulut a cappella eli ilman säestystä, jolloin
kuoron puhdas ja kirkas sointi pääsee erinomaisesti esille.

Dominante on vuonna 1975 perustettu teekkarien sekakuoro, jota on
vuodesta 1981 johtanut Seppo Murto.

Haaveet-levyn teemoja ovat niin kukat, linnut, järvet ja metsät kuin
tunnelmat eri vuorokauden ja  -vuodenaikoina, siis keskeiset romantii-
kan ajan teemat.

Levyn ensimmäinen laulu on P.J. Hannikaisen Kevätlaulu, joka al-
kaa sanoin ”Terve, Pohjolan maa!...” Tämä laulu sykähdyttää suomalais-
ta mieltä. Siinä on myös iloa ja valoa, jota levylle kaipaisi enemmän-
kin.

Myös Kesäpäivä Kangasalla eli ”Mä oksalla ylimmällä...” hivelee kor-
vaa. Mieluista kuultavaa on myös Fredric Paciuksen  Suomen laulu.

Suurin osa lauluista on kovin alakuloisia. Esimerkiksi Heino Kasken
laulussa ”Kesäyö” onnellisuuskin on  haikeuden sävyttämää.

Levy onkin omiaan vain tiettyihin tilanteisiin, niihin joissa on valmis
vaipumaan surumielisen viehkoihin tunnelmiin.

Voit tutustua Dominanteen kuo-
ron kotisivuilla www.dominante.fi/
Haaveet-levyn voit tilata käyttämäl-
lä kuoron kotisivuilla olevaa tilaus-
lomaketta. Levyn hinta on 20 eu-
roa, ja toimitus kotimaahan on il-
mainen. Levy on saatavilla myös
hyvin varustetuista musiikkiliikkeis-
tä kautta maan.

Kuorossa on myös lukuisia kvar-
tetteja, joita on mahdollisuus tila-
ta juhlistamaan mitä moninaisim-
pia tilaisuuksia. ❏

Ensimmäinen diplomi-insinööri
INFORMAATIOVERKOSTOJEN
KOULUTUSOHJELMASTA
■  Teknillisen korkeakoulun informaatioverkostojen koulutus-
ohjelmasta on valmistunut ensimmäinen diplomi-insinööri.
Henri Schildt sai todistuksensa helmikuun ensimmäisessä to-
distustenjaossa.

Henri Schildtin tietoyritykset-pääaineeseen tekemä diplomi-
työ ”Who buys whom? The Effect of Alliance Network and
Technological Similarity on Acquisition Behavior” tarkastelee
yritysyhteistyöverkoston rakenteen ja yritysparien teknologisten
resurssien samankaltaisuuden vaikutusta yritysostojen kohteen
valintaan.

Syksyllä 1999 käynnistynyt informaatioverkostojen koulutus-
ohjelma on tietotekniikan, tuotantotalouden sekä automaatio-
ja systeemitekniikan osastojen yhteinen. Poikkitieteellisen kou-
lutusohjelman tavoite on kouluttaa diplomi-insinöörejä, jotka
ymmärtävät monipuolisesti tieto- ja viestintätekniikan vaikutuk-
sia ja mahdollisuuksia.

Koulutusohjelma on alusta alkaen ollut yksi TKK:n suosi-
tuimmista, vain 16 prosenttia hakijoista on saanut opiskelupai-
kan. Heistä lähes puolet on naisia, mikä on harvinaista tieto-
tekniikan alalla. ❏
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Onko tie auki
taivasta myöten?

Tiina Korte alustaa
keskiviikkona 19.3.2003 klo 16.00 alkaen

TEKin seminaariluokassa, Ratavartijankatu 2, 3. krs.
Paikalle kutsutaan edustajia nykyisistä väylävirastoista

sekä Tieliikelaitoksesta.

Ilmoittaudu Tiekerhon sihteerille: Erja.Vallila@viatek.fi.

Lisätietoja Tiekerhon puheenjohtajalta: Mervi.Vatanen@hkl.hel.fi
sekä http://www.tek.fi/tiekerho/, http://www.mintc.fi/www/sivut/
suomi/julkaisut_tutkimus/muut.html.

Pyörä on jo keksitty. Mitä seuraavaksi?
Olemmeko uuden aikakauden alussa?

Insinöörijärjestöjen puolustusasiain työelin
IPATE järjestää

torstaina 10.4.2003 seminaarin:

NANOTEKNOLOGIA
Ravintola Tekniskassa

Eerikinkatu 2, VI kerros, klo 12.30 – 16.00

KLO 12.30 Avaus
Insinöörikontra-amiraali Auvo Vappula, Ipate

12.35 Nanoteknologia ja alan kehitysnäkymät Suomesssa
Teknologiajohtaja  Jussi Kivikoski, TEKES

13.15 Älymateriaaleja nanotasolla
Professori Olli Ikkala, TKK

13.45 Nanotekniikan sovellutuksia kemiallisissa antureissa
ja ilmaisimissa
Tekniikan tohtori Mikko Utriainen, Environics Oy

14.15 Kahvi

14.45 Nanoteknologian mahdollisuuksia mobilealan
tuotteissa
Tekniikan tohtori Tapani Ryhänen, Nokia Research Center

15.15 Onko nanoteknologiasta uudeksi teknillis-
taloudelliseksi veturiksi
Analyytikko Hannu Rauhala, FIM

15.45 Loppukeskustelu ja seminaarin päättäminen
Insinöörikontra-amiraali Auvo Vappula, Ipate

Tilaisuus on maksuton, mutta tilajärjestelyjen vuoksi ennakko-
ilmoittautuminen pyydetään tekemään 7.4. klo 16.00 mennessä
Tekniikan Akateemisten Liitto – TEKiin
e-mail: tiina.lankelin@tek.fi tai puh. (09) 2291 2255

TEKin Tiekerho testaa
■  Ylijohtaja Samuli Haapasalo
ja yli-insinööri Tiina Korte liiken-
ne- ja viestintäministeriöstä ovat
ehdottaneet, että nykyiset erilliset
väylävirastot Ajoneuvohallintokes-
kus, Merenkulkulaitos, Ratahal-
lintokeskus ja Tiehallinto tuo-
daan yhteen Liikennevirastoksi.
VR-Rata Oy ja Tieliikelaitos vie-
dään pörssiin!

Haapasalo ja Korte ovat ansiok-
kaasti avanneet keskustelun lii-
kennejärjestelmän rahoituksesta,
sen hallinnon ja tuotannon järjes-
tämisestä.

Liity keskusteluun!

TERVETULOA TAKAISIN OPISKELEMAAN OULUUN
28. maaliskuuta klo 15–18

järjestetään Linnanmaalla paluutilaisuus
pitkään opiskelleille, hyvin kypsyneille teekkareille.

Tarjolla on henkilökohtaista opintoneuvontaa, tietoa kursseista ja tenteistä,
kokemuksia aikuisen opiskelusta ja kahvia sekä voileipiä.

Järjestäjät: Oulun yliopiston teknillinen tiedekunta ja TEK.
Ilmoittaudu netissä www.tek.fi/valmistu
ja täytä tietosi opintoneuvontaa varten.

Tiekerho
http://www.tek.fi/tiekerho/
on keväällä 2002 perustettu tie-
ja liikenneteknisten kysymysten ja
niihin liittyvien ympäristöasioiden
asiantuntijoiden yhdyssiteeksi
tarkoitettu foorumi. Kerho järjes-
tää kokous-, koulutus-, esitelmä-
ja juhlatilaisuuksia sekä
ekskursioita.
Kerhon jäseniksi voivat liittyä ne
henkilöt, jotka ovat TEKin jäseniä,
työskentelevät väylien tai liiken-
teen parissa ja ovat suorittaneet
tutkinnon yliopistossa tai teknilli-
sessä korkeakoulussa, ja nuoriksi
jäseniksi niissä opiskelevat henki-
löt.


